辛亥革命练习设计
1、1902年，清政府官员铁良检阅安徽武备练军，见其“兵士多系举人、廪贡、秀才之优秀分子”。1905年12月22 日《大公报》报道，有举人、秀才30多人“充当兵勇”。由上述现象可知(    )
A.社会变动引发了价值观念变化 
B.维新变法解放了知识分子的思想 
C.西学传播开启了军队近代化 
D.科举制废除加速了社会阶层流动
2、1909年,清政府在各省设立咨议局。议员们通过咨议局“为地方兴利除弊、弹劾官吏、审核政府、参政收支等方面,积极参政,提议案,论改革”。这说明（    ）
A.责任内阁制在中国初步形成
B.咨议局议员发挥民意代表作用 
C.清政府被迫迎合民主潮流 
D.中国开始迈人民主政治的门槛
3.(2018江苏单科,8,3分)近代四川有一首民谣:“自从光绪二十八年把路办,银子凑了万万千,也有官的商的款,最可怜的庄稼汉,一两粮也出这项钱。要办路因为哪一件？怕的是外国占路权。”与该民谣相关的历史事件(　　)
A.导致太平天国运动的爆发
B.加速清朝政府的垮台
C.促使五四爱国运动的发生
D.推动国民革命的兴起
4.(2019天津文综,7,4分)《纽约时报》驻汉口记者报导,湖北革命军发布公告宣称:任何对外国人或商业经营进行干扰的士兵都将被立即处死;这是一支人民的军队,将推翻残暴的满洲王朝,恢复真正的中国人的权利。从报导中可以看出这场革命(　　)
A.拥有广泛的群众基础　　B.具有鲜明的革命目标
C.获得国际舆论的支持　　D.体现反帝反封建性质
5.(2021北京,7,3分)1912年1月,列宁起草了一份决议,提到辛亥革命“将给亚洲带来解放并将破坏欧洲资产阶级的统治”“俄国无产阶级怀着极大的热忱和深切的同情注视着中国革命人民获得的成就”。这表明,列宁认为(　　)
A.辛亥革命与十月革命具有相同的性质
B.孙中山领导的政党代表无产阶级利益
C.共产国际的指导是中国革命胜利的原因
D.辛亥革命冲击了殖民主义在亚洲的统
答案：1——5：A B B B D
